解外贸企业"发货难"困扰

泉州"中欧班列"今日首发

本报讯(记者 蔡明宣 柯国笠)在 多方协调下,泉州终于开辟了新的出口 途径——首趟从泉州出发的"中欧班列" 将于今日驶出,福建省晋江市对外贸易 有限公司、福建中善进出口贸易有限公 司、婴舒宝(中国)有限公司等三家企业 积压许久的货物跟随着"中欧班列"运往 欧洲各国。

"中欧班列从泉州出发很便利。""现 在海运的成本很高,中欧班列可以大大 缓解企业的运输压力。""目前,我们也在 积极了解中欧班列的相关信息。"……近 日,泉州开通"中欧班列"的消息不胫而 走,这对晋江出口贸易公司来说是个极 大的利好消息,不少企业前往相关部门 咨询具体的操作方式。

"去年至今,海运成本一直居高不 下,整体的运输效率也比较低。近期听 说泉州开通了中欧班列,我们也正在从 多方渠道进行了解。"泉州嘉利儿童用品 有限公司总经理陈艺娟表示,中欧班列 的开通,意味着晋江出口贸易再添新航 线,希望这条班列能够稳定高效地运行, 助力晋江对外贸易再上一个台阶。

晋江市七彩狐服装织造有限公司相 关负责人王小姐表示,目前公司大部分 的货物走海运,后续会考虑尝试走中欧 班列,毕竟在海运货柜成本高企的情况 下,中欧班列的运输成本更有竞争优势, 从而提升晋江制造的整体竞争力。

晋江陆地港港务有限公司经理钟红 表示,中欧班列的推出主要还是应对国 外商品的需求。近两年,在疫情的影响 下,主要的货物出口通道国际船运受阻 明显,国内出口订单暴涨,海运集装箱供

同时,钟红表示,相比于海运,中欧 班列在时效上更快,而相比于航运,中欧 班列成本更低,这对于本地产业企业而 言,在当前海运、航运满载的情况下,是 应对国外市场需求一个非常好的货运解 决方案。

据悉,中欧班列是指按照固定车次、 线路等条件开行,往来于中国与欧洲及 "一带一路"沿线各国的集装箱国际铁路 联运班列,目前铺划了西、中、东3条通 道中欧班列运行线。2011年3月,首趟 中欧班列从重庆发出开往德国杜伊斯 堡,开启了中欧班列创新发展的序章。

不少受访晋江企业表示,希望泉州 能够丰富铁运的渠道,提升铁运的运输 效率,从而跟海运形成互补,降低企业的 运输成本,帮助晋江更多企业打通铁运 沿线的国家市场,助力晋江外贸高质量 发展。



将服务搬到一线 营商环境政策宣讲活动走进开发区

本报讯(记者 柯国笠) 等分享。 近日,2022泉州"营商环境进 园区"首场活动走进晋江经济 开发区,开展相关营商环境政 策宣讲的同时,也设置直通窗 口,将服务搬到参会一线,受到 参会企业的欢迎。

活动中,中海创科技(福 建)集团副总裁孙平结合大量 数字化转型、自动化改造服务 的实际案例,作《工业互联网 助力晋江产业升级》主旨演 讲。中国出口信用保险公司 福建分公司泉州办事处、市发 改委营商信用科、晋江经济开 发区建设科、晋江农商银行业 务部相关负责人先后登台,带 来了RCEP国别风险解析及出 口信保政策宣讲、企业信用修 复培训、晋江经济开发区服务

据悉,晋江经济开发区创 新推行服务企业零距离、服务 项目零收费"双零"服务机制, 让园区项目从策划到落地周期 由1年左右缩短到平均5个月, 项目报建手续办理时限从60 日缩短至30日,项目各类手续 代办费用从15万元左右变成 "零支出"

晋江经济开发区负责人介 绍,近几年,通过加快推进数字 化转型升级,园区企业含"新" 量、含"金"量不断增强,综合发 展水平连续五年蝉联73家省 级开发区首位,"管理服务"一 级指标首次位居全省第一,"尤 其是在诸多园区面临的空间发 展受限问题,我们在空间盘活 方面率先破题,通过启动体制 模式介绍、"信易贷"平台推介 改革,推进园区标准化项目建

设,盘活众多闲置土地和老旧 收、不动产办证抵押、高新企业 需求。

此次联络点落地,目的在 于通过广泛收集园区企业对优 化营商环境的"金点子",面向 企业传递惠企红利,邀请企业 监督有关营商环境改革措施落 实情况,并反馈给职能部门改 进提升,更好地促进政企良性

其是企业信用修复和RCEP政 宣讲一结束就箭步来到晋江市 策介绍,具有很强的指导性、实 用性。"渔家翁食品有限公司负 责人郑东方表示。

据悉,此次活动分展区设 立审批服务加速区、创新发展 助推区、诚信建设引领区等三 大区域。涉及领域覆盖建设施 工许可、立项用地规划、竣工验 好,为活动点赞。"

厂房,满足园区企业发展壮大 孵化、知识产权利用以及金融 服务、企业用工、工商证照登记

在现场服务展位上,晋江 市发改局相关负责人告诉记 者,当前,信用修复受到众多企 业的关注,对于有信用风险企 业的经营回归正常轨道、现金 流等都有重要意义

来自晋江经济开发区的心 "今天的讲解干货满满,尤 连心食品企业负责人李翠娥, 自然资源局展位前,与工作人 员进行详细沟通。原来她想了 解企业改扩建手续办理的相关 问题,"我们企业也面临厂房和 员工宿舍不够用的问题,今天 刚好相关职能部门都在,就能 "一条龙"咨询,这种形式非常

哲鑫包装 向晋兴职校捐赠实训设备

本报讯(记者 柯国笠) 的突破,成绩显著。

近日,泉州市哲鑫彩色包装用 品工贸有限公司向晋兴职校捐 赠印刷实训设备,帮助培养行 业企业实用性人才。晋兴职 校、哲鑫包装公司相关负责人, 以及印刷专业师生代表等参加 了捐赠仪式。

现代学徒制第一批试点工作。

通过产学研合作,晋兴职 校学生在企业师傅和学校教师 的共同培养下,专业技能、职业 素养及职业精神有了明显提 升,近年在印刷行业职业技能 大赛省赛、国赛中不断取得新 培养更多优秀技能人才。

晋兴职校副校长洪妈愿表 示,校企合作、产教融合是职业 教育的生命线,哲鑫公司长期 以来对晋兴职校教育教学工作 给予了大力支持,在学生实习 实训、就业创业、竞赛辅导、企 业文化进课堂、教师下企业方 据悉,哲鑫包装公司是晋 面提供了良好的平台,在共同 兴职校重要的校外实训基地, 修订人才培养方案、共同开发 与该校印刷专业联合开展省级 校本课程、实训基地建设等方 面都提供了宝贵的意见和建

> 议。 此次哲鑫为学校捐赠近十 万元的实训设备,将进一步助 力校内实训基地建设,提高印 刷专业的实训水平,支持学校

力诚食品 组织关爱困难群众活动

本报讯(记者 刘宁)近 众表示。 日,力诚食品为江西省吉安 市青原区富田镇木湖村的部 分群众送去了企业的爱心物

"感谢福建省力诚食品有 限公司对我们的关心,给我们 送来了力诚泡面伙伴、抗饿小 肉枣、散装手撕蟹柳等慰问 品。"收到爱心物资的困难群

据悉,当天,力诚食品此番 关爱困难群众惠及脱贫户20 户、低保户36户,以及困难村 民、困难党员及烈士子女40余

力诚食品方面表示,一直 以来,公司在专心抓好生产的 同时,还热衷公益事业,关注困 难群众冷暖。

达利食品 累计发放爱心敬老金超亿元

本报讯(记者 刘宁)近 位老人代表陆续登场接受捐 日,达利食品集团第十三届爱心 赠。张娇娥老人表示,敬老慰问 敬老金发放仪式举行。今年,达 金让大家得以过一个祥和快乐 利食品拿出1000万元作为爱心 敬老金,发放给惠安部分村镇60 岁以上、没有退休金的老年人。 从2010年至今,达利食品的爱 心敬老金累计发放金额超过1 亿元,惠及老年人超过10万人

活动现场,各个社区的16 成更多的"小目标"。

的春节,也让困难老人生活得到 了改善,弘扬了尊老敬老的传统

达利食品方面表示,集团 13年的爱心敬老路是对于中 华美德的发扬,希望有更多人 加入爱老敬老的行列,共同完



